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Συναντήσεις των Ενώσεων Προσωπικού Λιμενικού Σώματος Κυκλάδων και 

Κεφαλονιάς & Ιθάκης στο Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

Η  Ένωση  Προσωπικού  Λιμενικού  Σώματος  Κυκλάδων  και  η  Ένωση  Προσωπικού  Λιμενικού  Σώματος 

Κεφαλονιάς  &  Ιθάκης,  στο  πλαίσιο  των  συντονισμένων  παρεμβάσεών  τους  για  την  άμεση  ενίσχυση  των 

Υπηρεσιών, πραγματοποίησαν στις 29 και 30 Απριλίου 2026 σειρά συναντήσεων με υπηρεσιακούς παράγοντες 

στο Αρχηγείο του Λιμενικού Σώματος -Ελληνικής Ακτοφυλακής.

Ειδικότερα,  πραγματοποιήθηκαν  συναντήσεις  με  τον  κ.  Κλαδάρχη  Διοίκησης  και  τον  κ.  Διευθυντή 

Προσωπικού  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.,  κατά  τις  οποίες  τέθηκαν  με  σαφήνεια  τα  κρίσιμα  ζητήματα  στελέχωσης  των 

Υπηρεσιών, με ιδιαίτερη έμφαση στις νησιωτικές περιοχές, καθώς και η επιτακτική ανάγκη ουσιαστικής θερινής 

ενίσχυσης, ενόψει της αυξημένης επιχειρησιακής επιβάρυνσης της τουριστικής περιόδου.

Από  πλευράς  των  Ενώσεων  παρουσιάστηκε  τεκμηριωμένα  η  πραγματική  επιχειρησιακή  εικόνα  που 

επικρατεί στις Λιμενικές Αρχές ευθύνης μας ενόψει της θερινής περιόδου 2026. Τα νησιά των Κυκλάδων, της  

Κεφαλονιάς και της Ιθάκης συγκαταλέγονται στους πλέον δημοφιλείς τουριστικούς προορισμούς της χώρας, με 

συνεπακόλουθη  κατακόρυφη  αύξηση  της  επιβατικής  κίνησης,  της  κρουαζιέρας  και  της  δραστηριότητας 

θαλασσίων μέσων αναψυχής.

Κατά τη διάρκεια των συζητήσεων έγινε γνωστό ότι η θερινή ενίσχυση των Υπηρεσιών θα υλοποιηθεί για 

το χρονικό διάστημα από 15 Ιουνίου έως 15 Σεπτεμβρίου.

Παράλληλα, ζητήθηκε πρόσθετη ενίσχυση ενόψει της επικείμενης άφιξης σκάφους (ΠΛΣ) στον Λιμενικό 

Σταθμό Φισκάρδου, καθώς με την παρούσα οργανική δύναμη δεν καθίσταται δυνατή η στελέχωση και η πλήρης 

επιχειρησιακή αξιοποίησή του.
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Καταστήσαμε σαφές ότι η ενίσχυση των ανωτέρω Λιμενικών Αρχών και Κλιμακίων Ειδικών Αποστολών για 

το διάστημα Ιουνίου-Σεπτεμβρίου 2026 δεν αποτελεί απλώς υπηρεσιακή ανάγκη, αλλά κρίσιμη προϋπόθεση για 

την ασφαλή λειτουργία των λιμένων και την προστασία της ανθρώπινης ζωής.

Τονίστηκε ότι η ενίσχυση δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως αποσπασματική διαδικασία, αλλά απαιτεί 

σταθερό και  ολοκληρωμένο σχεδιασμό που θα διασφαλίζει  την  εύρυθμη λειτουργία  και  την  επιχειρησιακή  

ετοιμότητα των Υπηρεσιών. Επισημάνθηκε, επίσης, ότι η θερινή ενίσχυση αποτελεί προσωρινό μέτρο και δεν 

υποκαθιστά την ανάγκη για μόνιμη και επαρκή στελέχωση.

Ο κ.  Κλαδάρχης και ο κ.  Διευθυντής κατανόησαν τις  αυξημένες ανάγκες στελέχωσης,  αναγνώρισαν το 

ιδιαίτερα απαιτητικό και πολυσχιδές έργο των Λιμενικών Αρχών και μας ενημέρωσαν ότι  θα εισηγηθούν τη 

μέγιστη  δυνατή  ενίσχυσή  τους  για  την  επικείμενη  θερινή  περίοδο,  με  προτεραιότητα  στις  Υπηρεσίες  που 

αντιμετωπίζουν τις μεγαλύτερες επιχειρησιακές δυσκολίες.

Τέλος, προτάθηκε η ενίσχυση των Υπηρεσιών και με Δόκιμους Σημαιοφόρους και Λιμενοφύλακες, κατ’ 

αντιστοιχία με τα ισχύοντα στην Ελληνική Αστυνομία, η οποία ενισχύει ουσιαστικά τις δυνάμεις της στα νησιά 

κατά τη θερινή περίοδο.

Κλείνοντας το πλαίσιο των επαφών μας, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη και στη Διεύθυνση Λιμενικών και 

Κτιριακών Υποδομών, όπου έγινε εκτενής αναφορά στην υφιστάμενη κατάσταση του κτιριακού ζητήματος του 

Λιμεναρχείου  Κεφαλονιάς,  το  οποίο  απαιτεί  άμεσες  και  ουσιαστικές  παρεμβάσεις.  Εν  συνεχεία  τέθηκαν  τα 

ζητήματα μετεγκατάστασης των Λιμενικών Αρχών Πάρου,  Νάξου και  Αμοργού,  καθώς και  η ανάγκη άμεσης 

επανένταξης του Λιμεναρχείου Σύρου και της 6ης ΠΕ.ΔΙ.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα για επισκευή, 

συντήρηση και ενεργειακή αναβάθμιση.

Η  κοινή  παρουσία  και  παρέμβαση  των  δύο  Ενώσεων  αναδεικνύει  την  ανάγκη  συντονισμένων  και 

στοχευμένων ενεργειών για την αντιμετώπιση των διαχρονικών προβλημάτων των νησιωτικών Υπηρεσιών του 

Λιμενικού Σώματος.

 

Ενώνουμε τις φωνές μας και διεκδικούμε ουσιαστικές λύσεις

                      Για την Ε.Π.Λ.Σ. Κυκλάδων                                                  Για την Ε.Π.Λ.Σ. Κεφαλονιάς και Ιθάκης

                                 Ο Πρόεδρος                                                                                      Ο Πρόεδρος
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